

Evangelická teologická fakulta

Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Objevitelé zlatého řezu

Jméno studenta: Tereza Pleskotová

Jméno vedoucí: PhDr. Zuzana Svobodová, Ph.D.

Jméno oponenta: Mgr. Naděžda Ságnerová

Předkládaná bakalářská práce se snaží vcelku přehledně věnovat pojmu zlatého řezu a uvést historii objevu tohoto fenoménu i připomenutí jeho praktických využití v různých oborech. Autorka výborně pracuje s relativně velkým rozsahem literatury (i s cizojazyčnou). Jedná se o ucelenou práci, která neobsahuje gramatické chyby. Záporně hodnotím, že poznámky pod čarou nejsou uvedeny dle platné normy (např. str. 9, 10, 29, 30).

Autorka si ve zvoleném tématu neklade žádný problém, který by mohl být dán do souvislosti s oborem, který studuje (sociální práce) a který by se od ní očekával. Toto hodnotím jako největší nedostatek práce. Z hlediska obsahového záměru také postrádám autorčino zdůvodnění, proč si zvolila právě toto téma. Její práce se tak stala spíše referátem o historii objevu zlatého řezu. Přesto si myslím, že splňuje požadavky na bakalářskou práci nejenom svým systematickým zpracováním tématu a dostatečnou přehledností.

V úvodu práce je sice výstižně a srozumitelně popsán cíl práce, avšak rozsah popisovaného období příliš nekoresponduje s názvem bakalářské práce. Velmi kladně hodnotím zjevné porozumění problematice, ale o některých částech, které se věnují Platónovi a Aristotelovi, to neplatí. Chybí zde logická návaznost odstavců a pečlivější a přehlednější zpracování. Autorka se také mohla více rozepsat o využití zlatého řezu mimo matematiku, tedy v architektuře, výtvarném umění, psychologii umění apod.

Navrhuji, aby předložená práce byla doporučena k obhajobě.

Zdůvodnění:

Přínosem práce je systematické zpracování tématu zlatého řezu, uvedení konkrétních příkladů a celkově lze říci, že předložená práce, přes výše uvedené výhrady, splňuje nároky kladené na diplomovou práci v bakalářském studiu.

Otázky, podněty k diskusi při obhajobě:

Bylo by přínosné, kdyby se autorka zamyslela nad tím, jaké vztahy nebo souvislosti existují mezi zlatým řezem a psychologií.

Práci navrhuji hodnotit stupněm: B-velmi dobře

V Pardubicích dne 28.5.2012

Mgr. Naděžda Ságnerová

Podpis oponenta: